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یک ضامن برای وام ازدواج کافی است

حجت‌الاسلام مهدی متقی‌فر، مدیرکل توسعه اجتماعی جوانان وزارت ورزش و جوانان: رفتار برخی مدیران 
بانک‌ها برای پرداخت »وام ازدواج« سلیقه‌ای است. براساس قانون، بانک‌ها مکلف به درخواست یک ضامن 

هستند، خوشبختانه در دولت سیزدهم وام ازدواج حدود ۶۴درصد افزایش پیدا کرده است.

فعالیت 30هزار پایگاه تابستانه برای دانش‌آموزان
حجت‌الاسام محمدخانی، مدیرکل فرهنگی‌وهنری اردوهای وزارت آموزش و پرورش: فعالیت ۳۰هزار پایگاه 
تابستانه اوقات فراغت برای ۴میلیون دانش‌آموز پیش‌بینی شده است. دانش‌آموزان برای ثبت‌نام به سامانه نورینو 
مراجعه کنند. هر دانش‌آموز باید تا پایان تحصیلات خود در آموزش و پرورش حداقل یک مهارت را به‌درستی بیاموزد.

خداحافظی با شناسنامه‌های جلد قرمز
34میلیون ایرانی هستند که هنوز شناسنامه جلد قرمز دارند 
و طبق اعلام ثبت احوال باید هر چه سریع‌تر برای تعویض آن 
اقدام کنند. اما فرایند تعویض شناسنامه‌های جدید چیست 

و چه مسیری را باید طی کرد؟

تعویض انواع شناسنامه‌

افراد می‌توانند برای تعویض شناسنامه‌هایی که به هر دلیلی اعم 
از قرار گرفتن در شرایط نامناسب مستعمل و فرسوده شده‌اند، 
شناسنامه‌هایی که به‌علت مرور زمان عکس آن با صاحب 
شناسنامه تطبیق ندارد، شناسنامه‌های دوبرگی که صاحبان 
آن به سن 15سال تمام رسیده باشند، شناسنامه‌هایی که 
صاحب آن تغییر مشخصات سجلی نام و نام‌خانوادگی و تغییر 
سن با رأی مراجع ذی‌صلاح را دارد )شناسنامه‌هایی که با رأی 
مراجع ذی‌صلاح از حیث مشخصات هویتی دارای تغییراتی 
شده‌اند( و شناسنامه‌های قدیمی )جلد قرمز( که به فرمت جدید 
شناسنامه‌ها تبدیل نشده‌اند، برای تعویض شناسنامه اقدام کنند.

مدارک مورد نیاز 
برای تعویض شناسنامه‌های مستعمل نیاز به اصل شناسنامه، 
2قطعه عکس 4×3تمام رخ جدید )برای اشخاص 15سال به بالا( 
است. همچنین اگر شناسنامه‌ای که جهت تعویض ارائه می‌شود، 
فاقد عکس باشد، ارائه اصل مدارک معتبر عکس‌دار از قبیل 
گذرنامه، کارت پایان خدمت وظیفه عمومی یا معافیت، گواهینامه 
رانندگی، کارنامه عکس‌دار دوره‌های تحصیلی راهنمایی به بالا، 
معرفی‌نامه عکس‌دار محصلین از سوی مدرسه‌ای که مشغول 

تحصیل هستند، الزامی است.

مراجعه به دفاتر پیشخوان
افراد می‌توانند با مراجعه به ادارات ثبت احوال سراسر کشور)دفاتر 
پیشخوان( نسبت به تنظیم درخواست صدور شناسنامه المثنی 

به لحاظ فقدان یا از بین رفتن آن اقدام کنند.

کوتاه‌تر  از گزارش خبر آموزشی

130 هزار کودک بازمانده از تحصیل 
به مدرسه بازگشتند

عدالت آموزشی همواره به‌عنوان پاشنه آشیل سیستم آموزشی 
کشور شناخته می‌شود و در هر دوره‌ای تلاش شده است تا با توجه به 
ظرفیت‌های موجود تا حدودی در مسیر رفع این مسئله گام برداشته 
شود. به‌گفته رضا مراد صحرایی، وزیر آموزش و پرورش » با دستور 
شهید جمهور مبنی بر رایگان شدن تحصیل دانش‌آموزان دهک‌های 
اول تا چهارم در مدارس سمپاد، تعداد دانش‌آموزان مناطق محروم 
و دهک‌های یک تا چهار در مدارس تیزهوشان تا ۴۵ درصد افزایش 
پیدا کرد.« صحرایی توضیح داد که» اعتبار مدارس عشایری در 
مقایسه با سال‌های گذشته ۴۰ برابر افزایش یافت و ۴۰ میلیارد 
تومان به این مدارس کمک شد.او افزود: »در دولت سیزدهم بیش 
از ۲۰۰هزار ردیف استخدامی به وزارت آموزش‌وپرورش اختصاص 
یافت و یک‌پنجم معلمان کشور در 2سال اخیر جذب شده‌اند.« 
صحرایی گفت: »همچنین ۱۳۰ هزار دانش‌آموز بازمانده از تحصیل 
به مدارس بازگشتند و این در حالی است که تاکنون بیش از ۷۰۰۰ 

فضای آموزشی با کمک خیرین به بهره‌برداری رسیده  است.«

اعلام شهریه مدارس غیردولتی؛ به‌زودی
قرار بود شهریه مدارس غیردولتی برای سال تحصیلی جدید تا 
اول خرداد اعلام شود اما هنوز اطلاع‌رسانی صورت نگرفته است 
و با توجه به رسیدن موعد ثبت نام مدارس، بسیاری از والدین 
نسبت به این موضوع احساس نگرانی می‌کنند. بهنام نیک‌نژاد، 
مدیرکل مدارس غیردولتی وزارت آموزش و پرورش توضیح 
داد: شهریه مدارسی که براساس الگوی تعیین‌شده فرایندها را 
طی کرده‌اند، تعیین شده است و به‌زودی در سامانه مشارکت‌ها 
بارگذاری می‌شود. به‌گفته نیک‌نژاد »شهریه بیش از 80درصد 
مدارس تعیین شده است و استان‌ها در حال تأیید نهایی هستند. 
مدارس ملزم هستند شهریه اعلام‌شده در سامانه مشارکت‌ها را 
دریافت کنند، همچنین شهریه مصوب و فوق‌برنامه به‌صورت 
مجزا اعلام شده است چون شهریه فعالیت‌های فوق‌برنامه از 
گذشته محل مناقشه بوده است؛ به همین دلیل شهریه آن 
به‌صورت مجزا اعلام می‌شود تا اگر خانواده‌ای نیاز نداشت فقط 

شهریه مصوب را پرداخت کند.«

خبر دو

صفحه‌آرا: امید نوش‌آذر

تب تتو به 
کودکان رسید
گزارشی از شیوع پدیده خالکوبی در سنین زیر 14 سال

 بازار تتو در دهه اخیر حسابی داغ شده است و تعداد 
کسانی که روی بدنشان را با نقش و نگارهای خاص 
می‌پوشانند، هر روز بیشتر می‌شود؛ تتوهایی که 
بعضا عجیب و غریب است و دامنه آن به گردن و صورت و حتی پشت پلک هم می‌رسد. ویروس 
تتوزدن به قدری شدت یافته که حالا برخی نوجوانان و حتی کودکان هم به شیوه تقلیدی به این 
کار روی آورده‌اند و می‌خواهند حتما طرحی روی بدنشان داشته باشند. بیشتر آنها تا زمانی که 
در مدرسه هستند، تلاش می‌کنند تا تتو را در نقاط کمتر دیده شده بدنشان ثبت کنند اما برخی 
با رفع محدودیت سیستم آموزشی با سرعت عجیبی بدن خود را به دفتر نقاشی تبدیل می‌کنند.

 چند روز پیش بود که ویدئوی تتوی ابرو برای یک دختر 7ساله در اینستاگرام، 
حاشیه‌های بسیاری ایجاد کرد و بسیاری انگشت انتقاد خود را به سمت والدین این 
کودک و آرایشگرش نشانه رفتند. در توضیح ویدئوی منتشر شده نوشته شده بود: 
»چند روز پیش این دختر 7ساله اومد واسه ابروهاش، چون دوستاش به‌خاطر ابروهاش 
اذیتش می‌کردن، تصمیم گرفتیم که درستش کنیم. « در ادامه ویدئوی دختر 7ساله 
با ابروهای تیره‌تر و تتو‌شده نشان داده شد و بسیاری با بیان جملاتی همچون»این 

آرایشگر و والد باید تحت پیگرد قانونی قرار می‌گرفتن«  انتقاد کردند.

ویدئویی که فضای مجازی را به‌هم ریخت

از آنجا که تتوزدن غیرقانونی است، نرخ مصوبی برای هزینه‌های آن وجود ندارد و 
همین دست تتوکارها را برای گرفتن پول بیشتر باز گذاشته است. بسته به نوع طرح 
و میزان کار تتو از 500هزار تومان تا 40و حتی 100میلیون خرج بر می‌دارد. میترا 
می‌گوید: »مثلا برای اینکه دست پلمب بشه)تتو در کل دست( بعضی‌ها تا 40میلیون 
تومان هم می‌گیرن.«  هر چند از نظر قانون انجام تتو منعی ندارد اما تتو برای کودکان 
و نوجوان‌هایی که شخصیت‌شان هنوز کامل شکل نگرفته است، زنگ خطر فرهنگی 

را به صدا درآورده است.

40میلیون تتوی کل دست

از خود تتو‌زدن برای کودک و نوجوان، عجیب‌تر تبلیغات آن در سطح گسترده 
است. ویدئوی دختربچه‌ای که به‌گفته خودش با اصرار زیاد، مادرش را برای 
تتو‌زدن راضی کرده بود، یک نمونه از این خروار است. » همه دوستام تتو 
دارن و منم دلم می‌خواست یه تتو مفهومی بزنم.« ویدا جزو دخترهایی 
است که از سن 16سالگی تتو‌زدن در قسمت‌های مختلف بدنش را آغاز کرد. او 
که اکنون 20سال دارد، بخش اعظمی از صورت، دست‌ها، گردن و پاهایش را با 
تتوهای رنگی پوشانده است. ویدا  می‌گوید: »من دوست دارم مثل تتلو باشم، 

به‌خاطر همین شروع کردم به تتو‌زدن.« به‌گفته ویدا، 
کل بدن او با 70نوع تتو پوشانده شده است: »هر‌ماه 

حداقل یک میلیون تومان پول تتوهای جدیدم 
می‌شه. خانواده‌ام موافق نیستن اما خب این 

سلیقه منه، تتوهای تتلو به‌من ایده می‌ده.«

دوست دارم مثل تتلو بشم

تتو از آن کارهای زیبایی است که راه 
برگشت ندارد؛ یعنی تتو تا آخر عمر روی 
بدن می‌ماند و همین قصه را خطرناک‌تر می‌کند. 
میترا که سال‌هاست در یک آرایشگاه حوالی شرق 
تهران فعالیت می‌کند با نوجوان‌های زیادی روبه‌رو شده است 
که برای انجام تتو به او مراجعه‌ کرده‌اند: »سال‌های اخیر دختران 
زیادی برای تتوزدن پیش من میان و خبر دارم که پسرهای نوجوان هم 
بیشتر از بقیه دنبال این کار هستن. من با توجه به سن این بچه‌ها، تتو رو قبول 
نمی‌کنم، متأسفانه بچه‌ها تحت‌تأثیر سلبریتی‌ها و فیلم‌ها این کار رو انجام می‌دن و 
شاید وقتی بزرگ بشن، ‌دیگر این تتوها را دوست نداشته باشن اما دیگه پشیمونی 

فایده نداره.«

پشیمانی فایده‌ای ندارد

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

تدوین نقشه راه توسعه دریامحور 
مجتبی ذوالجودی، معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست: با توجه به 
اهمیت حفاظت از محیط‌زیست دریاها و توسعه حوضه‌های آبی، این سازمان در سال۱۴۰۲، نقشه راه توسعه 

دریامحور در استان‌های ساحلی و جزایر را با همکاری نهادهای ذیربط تدوین کرد.

۷۵۰هزار هکتار به شبکه حفاظتی مناطق اضافه شد
علیرضا نجیمی، مدیرکل دفتر زیستگاه‌ها و امور مناطق سازمان حفاظت محیط‌زیست: ۷۵۰هزار هکتار به 
شبکه حفاظتی مناطق اضافه شد. ۱۵منطقه واجد شرایط نیز به مناطق حفاظت شده افزوده و گسترش دامنه 

حفاظت از زیستگاه‌های حیات‌وحش و گونه‌های در معرض خطر هم انجام شد.

شکار در دوره قاجار، به‌ویژه در زمان 
ناصرالدین شاه، یکی از فعالیت‌های 
محبوب و مهم درباریان و شخص شاه بود. 
ناصرالدین شاه از ۱۶سالگی پادشاه شد و 
طیف وسیعی از گونه‌های حیات وحش در 
ایران ازجمله گوزن، آهو، خرس، پلنگ، 
یوزپلنگ، ببر، ‌شاهین، باز، کبک و تیهو، 
قرقاول، خرگوش، گراز وحشی و قوچ 

شکار کرده است.
ناصرالدین شاه و درباریانش اغلب به 
مناطق مختلفی برای شکار می‌رفتند. 
ازجمله این مناطق می‌توان به دشت 
قزوین، ساوجبلاغ و دماوند اشاره کرد. 
این مناطق به‌دلیل وجود حیات وحش 
متنوع، برای شکار مناسب بودند. برای 
تسهیل شکار، شاه و همراهانش اغلب 
اردوگاه‌هایی در محل‌های شکار برپا 
می‌کردند که معمولا شامل خیمه‌های 
بزرگ و مجهز، آشپزخانه‌ها و تجهیزات 
لازم برای اقامت چند روزه بودند. شاه 
و همراهانش از تفنگ‌های پیشرفته 
آن‌زمان که از اروپا وارد می‌شدند استفاده 
می‌کردند. همچنین از سگ‌های شکارچی 

و شاهین هم برای شکار بهره می‌بردند.
اما انتشار عکس‌های کاخ گلستان 
توسط یک ناشناس در روزهای گذشته 
علاوه بر گونه‌های شکار شده سایر 
گونه‌های جانوری را هم که به‌عنوان 
حیوان خانگی در عصر قاجار در 
دربار ناصرالدین شاه و در خانه مردم 
نگهداری می‌شدند نیز به‌تصویر کشيده 
شده‌اند و به همین بهانه در شماره امروز 

همشهری منتشر می‌شوند. 

شکار قجری
عکس‌های کاخ گلستان، حیوانات خانگی عصر ناصری و گونه‌های شکار شده حیات وحش در دوره قاجار را آشکار کرد

زهرا رفیعیگزارش
روزنامه‌نگار

پیگیری همشهری از فرمانده یگان حفاظت 
محیط‌زیست جواب داد

همسترباز حیوان آزار شناسایی شد

فردی که برای جمع‌کردن سکه‌های بازی تلگرامی 
»همسترکامبت« موجب آزار سنجاب ایرانی شده بود شناسایی 
و در استان کردستان دستگیر شد. در پی انتشار گزارش همشهری 
از پیگیری یگان حفاظت محیط‌زیست برای شناسایی حیوان‌آزاری 
که از سنجاب ایرانی ‌برای بازی همستر استفاده کرده بود، فرد 
خاطی با همکاری پلیس فتا شناسایی و تحویل مرجع قضایی شد. 
جمشید محبت‌خانی، فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست در 
این‌باره به همشهری گفت:» به‌دنبال انتشار ویدئویی از فرد مذکور 
در فضای مجازی که موجب جریحه‌دار شدن احساسات مردم شد، 
علاوه بر پیگیری مدیران محیط‌زیست استان کردستان شخصا 
موضوع را پیگیری کردم و با همکاری پلیس فتا، این حیوان‌آزار 
شناسایی، ‌دستگیر و تحویل مقام قضایی شد تا درس عبرتی باشد 
برای افرادی که علاوه بر حیوان آزاری، تصاویر کار خود را در فضای 
مجازی منتشر و حال مردم را خراب می‌کنند.« سرهنگ جمشید 
محبت‌خانی با ابراز تأسف از چنین اتفاقاتی که مصداق حیوان آزاری 
است، افزود:»هر فردی که گونه‌های حیات وحش را آزار دهد و 
موجب جریحه دار شدن احساسات مردم شود، مرتکب جرم شده 
و عمل او قابل پیگرد است.برهمین اساس، بلافاصله بعد از مشاهده 
ویدئوی منتشر شده موضوع به اطلاع پلیس فتا رسید و فرد خاطی 

شناسایی، دستگیر و تحویل مقامات قضایی شد.
او افزود: همواره موارد حیوان آزاری را تحت پیگرد قرار می‌دهیم 
و با آزار حیات‌وحش برخورد می‌کنیم. فرد خاطی با نشر ویدئو در 
فضای مجازی مرتکب جرم مضاعف شد و مجازاتش به تشخیص 
مقام قضایی تشدید می‌شود. فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست 
در پایان از تلاش اداره محیط‌زیست استان کردستان و پلیس فتا 

برای شناسایی و دستگیری فرد حیوان‌آزار قدردانی کرد.
به‌گزارش همشهری، تب بازی تلگرامی »همسترکامبت« مدتی 
است در کشور بالا گرفته و تعداد کاربرانی که برای دریافت جایزه 
این بازی به کلیک کردن صفحه موبایل خود رو آورده‌اند، رو به 
افزایش است. در این میان، برخی کاربران فضای مجازی برای 
دیده شدن و جذب دنبال‌کننده برای صفحات خود، به اقدامات 
مختلفی همچون حیوان آزاری روی آورده‌اند. در یکی از این موارد، 
ویدئویی در شبکه‌های اجتماعی مجازی از مردی که سنجابی را 
به‌دست گرفته دست به‌دست می‌شود که این فرد دست و پا و 
صورت حیوان را بر صفحه موبایل می‌کوبد تا مثل ضربه زدن روی 
صفحه گوشی تلفن همراه در بازی‌های اینچنینی، امتیاز و احتمالا 

توکن‌های بیشتری به‌دست بیاورد.

عدد خبر

خبرخوان

خودروی فرسوده در کشور تردد 
می‌کنند که این رقم یک چهارم 
خودروهای موجود در کشور است.

بخش عظیمی از آلاینده‌های هوای 
کشور مربوط به‌خودروهاست. اکنون 
بخشی از خودروهای تولیدی کشور 
باید براساس گواهی اسقاط تولید 
شود و خودروسازان مکلف به اجرای 

این قانون هستند.

7
میلیون

تالاب بین‌المللی هورالعظیم آبگیری 
شده است.براساس آخرین پایش‌ 
تصاویر ماهواره‌ای، آبگیری تالاب‌های 
خوزستان افزایشی بوده است؛ به‌نحوی 
که براساس آخرین پایش‌ها، تالاب‌های 
شادگان ۹۴درصد، بامدژ ۸۶درصد، 
میانگران ۸۸درصد، شیمبار ۹۵درصد و 
تالاب بندون ۴۲درصد آبگیری شده‌اند.

66
درصد 

تراز دریاچه ارومیه بالا آمد
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست درباره وضعیت دریاچه 
ارومیه با رد ادعای برخی افراد در فضای مجازی گفت: تراز 
دریاچه ارومیه بالا آمده است. به‌گزارش همشهری، علی 
ساجقه افزود:زمانی که دریاچه شرایط بارندگی سابق را 
نداشت بحث احیا پیش آمد، ولی اینکه دریاچه ارومیه را از دید 
مدیریتی قیاس کنیم، در دوره‌ای فقط دعا می‌شد باد و باران 
بیاید و به وظایف مدیریتی عمل نمی‌شد اما در رابطه با دریاچه 
ارومیه این دولت پای کار آمد و به وظایف خودش عمل کرد. هم 
توکل به خدا کرد و هم از ظرفیت دانشی و مدیریتی استفاده 
کرد.  او با بیان اینکه جدول حقابه‌ها را تهیه کرده بودیم اما 
دولت‌ها تا پیش از دولت سیزدهم آن را اجرا نمی‌کردند اضافه 
کرد: به‌خاطر کار اجرایی و خوشبختانه به‌دلیل بارش رحمت 
الهی، تراز دریاچه ارومیه نسبت به سال پیش در شرایط بسیار 
بهتری است. به‌گفته وی، تبخیر جزء ذات محیط‌زیستی است، 
حتی در اقیانوس‌ها هم زمانی که تبخیر رخ می‌دهد تراز آب کم 

می‌شود، در دریاچه ارومیه نیز به همین صورت است.

مجید جباری؛ روزنامه‌نگارگزارش روز
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